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Verband der Hermann-Löns-Kreise in Deutschland und Österreich e.V. (Löns-Verband)

Literatur, Tonträger und Sonstiges von/über Hermann Löns im Handel

Allgemeine Hinweise

Der Löns-Verband ist bemüht, die folgenden Listen aktuell, vollständig und fehlerfrei zu führen.
Es wird jedoch keine Gewähr für die Richtigkeit übernommen. Im Falle von Fehlern oder Un-
vollständigkeiten können daraus keine Rechtsansprüche abgeleitet werden. Bei Bestellungen
informieren Sie sich bitte vorher in Ihrer Buchhandlung oder beim Verlag. Zu den Preisen sind
ggf. Versandkosten zu addieren.

Die Titel sind im Folgenden chronologisch nach den Jahren der Herausgabe gelistet und wie
folgt gegliedert :

A Bücher von Hermann Löns

B Bücher über Hermann Löns

C Bücher mit Bezug zu Hermann Löns

D Tonträger mit Liedern und Texten von Hermann Löns

E Video-Filme mit Bezug zu Hermann Löns

F Theaterstücke mit Bezug zu Hermann Löns

G Beim Löns-Verband erhältliche Schriften etc.

Anschriften von Verlagen, Buchhandlungen und Autoren, die im folgenden genannt werden (Auswahl):

Die Schallquelle, Bodmanstraße 4, 87435 Kemten, Tel. 0831-5125417, Fax 0831-5125418

Klaus Engling, Lange Straße 40a, 29342 Bockelskamp, Tel. 05149-8337

Jüttners Verlagsbuchhandlung, Westernstr. 10, 38855 Wernigerode, Tel. 03943-6910.

Loensia-Verlag, Ondruper Str. 8, 59387 Ascheberg-Herbern, Tel. 02599-1886. E-Mail: k.h.beckmann@
euroroll.de

Plaggenhauer-Verlag, Dörpstraat 15, 24253 Passade, Tel./Fax: 04344-410411, Internet: www.plaggenhauer.de

Sponholtz Verlag, Osterstr. 15-19, 31785 Hameln, Tel. 05151-200317

Verlag der Deutschen Zentralbücherei für Blinde, Gustav-Adolf-Str. 7, 04105 Leipzig, Tel.: (0341)
7113119

Verlag Ludwig Harms, Ludwig-Harms-Haus – Missionshandlung, Harmsstraße 2, 29320 Hermannsburg

Wissenschaftliches Forschungsarchiv Hermann Löns, An der Vogelrute 46-50, 59387 Ascheberg-Herbern,
Tel. 02599-1886, Fax 02599-7300

A Bücher von Hermann Löns

Abkürzungen für die Einbandart:

Br Broschiert iM in Mappe Ld Leder Pp Pappe

Efal Efalin Kst Kunststoff Ln Leinen

Gb Gebunden Kt Kartoniert Pb Paperback

A1 Sämtliche Werke. Herausgeg. v. Bodo von Petersdorf. 7 Bände, zus. 2.416 Seiten, 12

http://www.plaggenhauer.de/
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x 18 cm. Bezug bei a) Weltbild-Verlag, Steinerne Furt 70, 86131 Augsburg, Tel.:
(0180) 5354321, Best.-Nr. 778217.
Bezug bei b) Buchh. Kappe, Moorstr. 7, Walsrode, Tel.: (05161) 5673
ISBN: 3-8289-0156-5

Kt €

A2 Grün ist die Heide. Tier- und Jagdgeschichten. Reihen-Bandnr. 123. Vlg.: Hamburger
Lesehefte. ISBN: 3-87291-122-8 Kt €

A3 Tiergeschichten. Reihen-Bandnr. 7701. Vlg.: Reclam, Philipp jun. ISBN 3-15-
007701-X

Kt €

A4 In Blindenschrift:
Mümmelmann. 26 Tier- und Jagdgeschichten, 2 Bände. G, rkzp., Kinderbuchverlag,
Berlin. 1986. Bezug nur: Verlag der Deutschen Zentralbücherei für Blinde (s.o.), Best.-
Nr. 1906 €

A5 Die bunte Stadt am Harz. Zeichn.: R. Zimmermann, Fotos: Th. Schmidt. 32 Seiten.
Schmidt-Buch-Verlag, Die Winde 45, 33885 Wernigerode, Tel.: 03943-23246. 1990.
ISBN: 3-928977-03-2. Br €

A6 Platonische Liebe. 114 Seiten. Vlg.: Bund für deutsche Schrift u. Sprache,
Postfach 1110, 26189 Ahlhorn, Tel.: (04435) 1313. 1990. Gb €

A7 Landschaftsbilder. Nach der Originalausgabe von Wilhelm Deimann. Neuausgabe
von „Mein niedersächsisches Skizzenbuch“, Hrsg.: Heinz E. A. Koch, 279 Seiten.
Landbuch Verlag. 1991. ISBN: 3-7842-0454-6 -vergriffen- Pp €

A8 Mümmelmann. Ein Tierbuch. 208 Seiten, 75 Farbfotos. Vlg.: Sponholtz (s.o.). 1991.
ISBN: 3-87766-071-1
ISBN: 3-87766-070-3
ISBN: 3-87766-072-X

Efal
Ln
Ld

€
€
€

A9 Ho’ Rüd’ hoh! Jagderlebnisse. 168 Seiten, 15 Federzeichnungen. Vlg.: Sponholtz
(s.o.). 1992.
ISBN: 3-87766-301-X
ISBN: 3-87766-331-1
ISBN: 3-87766-361-3

Efal
Ln
Ld

€
€
€

A10 Lüttjemann und Püttjerinchen. 26 Abbildungen, gestaltet v. Sabine Jaene, 16 S.
Mellinger Verlag. 1992. ISBN: 3-88069-285-8 Kt €

A11 Meine geliebte Heide. Erzählungen (Auswahl). In Großdruck. 356 S. Verlag der
Deutschen Zentralbücherei für Blinde zu Leipzig. 1993. Bezug nur über den Verlag
(s.o.). ISBN: 3-7465-0055-9 Kst €

A12 Mein grünes Buch. Jagdschilderungen. 167 Seiten. Reihen-Bandnr. 23325. Ullstein
Taschenbuchverlag. 1994. ISBN: 3-548-23325-2 Kt €

A13 Die Letzten. Ein Gedicht von Hermann Löns. Loensia Bd. 2, zusammengestellt von
K.-H. Beckmann. 26 Seiten, 12 Faksimiles. Hrsg. und Vlg.: Wissenschaftliches For-
schungsarchiv Hermann Löns (s.o.). 1994. ISBN: 3-9803561-1-6 Br €

A14 Tier und Jagd. Ausgewählte Erzählungen. 296 Seiten. Vlg.: Sponholtz (s.o). 1994.
ISBN: 3-87766-302-8
ISBN: 3-87766-332-X
ISBN: 3-87766-362-1

Efal
Ln
Ld

€
€
€

A15 Die Häuser von Ohlenhof. Der Roman eines Dorfes. 144 Seiten mit 7 Federzeichnun-
gen. Vlg.: Sponholtz (s.o.). 1994.
ISBN: 3-87766-304-4
ISBN: 3-87766-334-6
ISBN: 3-87766-364-8

Efal
Ln
Ld

€
€
€

A16 Geliebte rätselvolle Jagd. Erzählungen aus dem Nachlaß. 174 Seiten mit 16 Feder-
zeichnungen. Vlg.: Sponholtz (s.o). 1995.
ISBN: 3-87766-303-6
ISBN: 3-87766-333-8
ISBN: 3-87766-363-X

Efal
Ln
Ld

€
€
€

A17 Kraut und Lot. Ein Buch für Jäger und Heger. 204 Seiten. Vlg.: Sponholtz (s.o).
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1995.
ISBN: 3-87766-307-9
ISBN: 3-87766-337-0
ISBN: 3-87766-367-2

Efal
Ln
Ld

€
€
€

A18 Mümmelmann und andere Geschichten. 128 Seiten. Tabu Verlag. 1995.
ISBN: 3-930777-10-X Kt €

A19 Dahinten in der Heide. Roman. 140 Seiten. Reihen-Bandnr. 234851995. Ullstein Ta-
schenbuchverlag. ISBN: 3-548-23485-2 Kt €

A20 Der allererste Weihnachtsbaum. Loensia Sonderband 1. Historisches Faksimile nach
Friedrich Gersbach Verlag, 1949. 14 Seiten, 8 Abb., Nachwort von K.-H. Beckmann.
Hrsg. und Vlg.: Wissenschaftliches Forschungsarchiv Hermann Löns (s.o.). 1995.
ISBN: 3-9803561-2-4 -vergriffen- Br €

A21 Mein braunes Buch. Heidegeschichten. Mein buntes Buch. Beobachtungen in der
Natur. 168 Seiten. Vlg.: Sponholtz (s.o.). 1995.
ISBN: 3-87766-306-0
ISBN: 3-87766-336-2
ISBN: 3-87766-336-4

Efal
Ln
Ld

€
€
€

A22 Der letzte Hansbur. Ein Bauernroman aus der Lüneburger Heide. 128 Seiten. Vlg.:
Sponholtz (s.o.). 1996.
ISBN: 3-87766-308-7
ISBN: 3-87766-338-9
ISBN: 3-87766-368-0

Efal
Ln
Ld

€
€
€

A23 Der Wehrwolf. Eine Bauernchronik. 192 Seiten. Vlg.: Sponholtz (s.o.) 1996.
ISBN: 3-87766-309-5
ISBN: 3-87766-339-7
ISBN: 3-87766-369-9

Efal
Ln
Ld

€
€
€

A24 Mümmelmann. Tiergeschichten aus der Heide. 153 Seiten. Reihen-Bandnr. 23897.
Ullstein Taschenbuchverlag. 1996. ISBN: 3-548-23897-1 Kt €

A25 Tiergeschichten. Mit Illustrationen von Paul Haase, mit Selbstbiographie und Worter-
klärungen. 574 Seiten. Gondrom Verlag. 1996. ISBN: 3-8112-1402-0 Kst 5,95 €

A26 Mein grünes Brevier. Mit 83 Zeichnungen v. Fritz Jaspert. 175 Seiten. Reihen-
Bandnr. 23762. Ullstein Taschenbuchverlag. 1996. ISBN: 3-548-23762-2 Kt €

A27 Brummelchen. Ein Märchen. Mümmelmännekes. Hasenskizzen. Loensia Sonder-
band 2. Einleitung v. K.-H. Beckmann. 41 Seiten, 8 Abb., 1 Faksimile. Hrsg. und
Vlg.: Wissenschaftliches Forschungsarchiv Hermann Löns (s.o.). 1997. ISBN: 3-
980356-4-0 -vergriffen-

Br €

A28 Was da kreucht und fleucht. Tiergeschichten aus der Heide. 143 Seiten. Reihen-
Bandnr. 24045. Ullstein Taschenbuchverlag. 1997. ISBN: 3-548-24045-3 Kt €

A29 Duodez. Eine bibliophile Ausgabe. 40 Seiten mit 30 Federzeichnungen. Vlg.: Spon-
holtz (s.o.). 1997. ISBN: 3-87766-042-8 Ln 9,90 €

A30 Hermann Löns - Kleine Erzählungen. Sechs Erzählungen von Löns mit 9 Original-
Ätzradierungen von H. Preuß. 52 Seiten. Limitierte Auflage 50 Stück. Selbstverlag H.
Preuß. 1997. Bezug: Heine Buchhdlg., Lange Str. 43, 29664 Walsrode, Tel. 05161-
910151.

Ln €

A31 In italienischer Sprache:
Il Wehrwolf. Romanzo. 272 Seiten. Einleit. v. Dr. Widar Lehnemann. Übersetzung:
A. Borgonovo. Herausgeg. in Zusammenarbeit mit dem Löns-Verband. Vlg.: Herren-
haus Edizioni di Andrea Sandri, Via Giuseppe Verdi 59, I-20038 Seregno, MI (Lom-
bardia). 1999. ISBN: 88-87761-06-X Pb 16,60

€

A32 Duodez. Mit einem biographischen Beitrag und einer Zeittafel von Dr. Thomas Dupke.
28 Seiten. 2001. NordPark Verlag, Klingelholl 53, 42281 Wuppertal, Tel.
0202/511089.
ISBN: 3-935421-01-X

Kt 6,20 €
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A33 Hermann Löns: Junglaub. Auswahl von 9 Gedichten von Löns mit 9 Original-
Ätzradierungen von H. Preuß, bibliophile Ausgabe. 23 Seiten. 1999. Selbstvlg. H.
Preuß, Grünstraße 1, 29664 Walsrode, Tel. 05161-8263 Ln €

A34 Land und Leute. Über Natur- und Heimatschutz. 2001. Verlag Zeitenwende, Postfach
170753, 01242 Dresden, Tel./Fax: 0351/2543852. Bezug beim Verlag. ISBN 3-
934291-07-4

Pb

A35 Der Wicht vom Heidegrab. Ein Weihnachtsmärchen. Loensia Sonderband 3. 15 Sei-
ten mit Illustr. 2001. Loensia Verlag (s.o.). ISBN 3-9803561-5-9 3,- €

A36 Der allererste Weihnachtsbaum. Von dem verzagten Weihnachtsmann und dem klu-
gen Christkindchen. Loensia Sonderband 4. 15 Seiten mit Illustr. Loensia Verlag (s.o.).
ISBN 3-9803561-7-5 5,- €

A37 Auf der Brockenbahn. Mit dem Anhang „Ein Luginsland von der Brockenbahn“
von R. Otterbach. 32 Seiten, Format 12,5x18,5 cm. Neuausgabe 2002. Bezug: Jüttners
(s.o.)

3,- €

A38 Die bunte Stadt am Harz. Mit 24 Zeichnungen. 28 Seiten, Format 10,5x16,5 cm.
Neuausgabe 2002. Bezug: Jüttners (s.o.) 3,50 €

A39 Der allererste Weihnachtsbaum. Mit Illustrationen von Olaf Mibus. 36 Seiten, For-
mat 20,5x28,5 cm. Kiel 2003. ISBN 3-8048-4477-4 Gb 14,90

€

A40 Lüneburg - Eine Herbstfahrt. Mit Farbfotos von Irmtraut Prien. 47 Seiten, Fromat
14,5x15 cm. 2004. ISBN 3-89876-151-7 4,95 €

B Bücher über Hermann Löns

B1 Derzeitige Standardbiographie:
Anger, Martin: Hermann Löns - Schicksal und Werk aus heutiger Sicht. 193
Seiten, 22 sw Abb. 1986. Vlg.: Sponholtz (s.o.). ISBN: 3-87766-391-5 Pb €

B2 Mielke, Leo: Hermann Löns und Celle. 180 Seiten, Schriftenreihe des Bohmann-
Museums und Stadtarchivs Celle. Vlg.: Stadt Celle, 1988. Bezug: Stadtarchiv der
Stadt Celle, Westerceller Str. 4, 29227 Celle, Tel. 05141-12343. ISBN: 3-925902-07-
4

Br €

B3 Beckmann, Karl-Heinz: Hermann Löns - Ein bedeutender westfälischer Malako-
loge. 222 Seiten, 32 Abb. 1988. Vlg.: Christa Hemmen, Tel.: (0611) 811905, ISBN: 3-
925919-03-1

Kst €

B4 Jagd- und Naturschutz. Texte und Kommentare. 184 Seiten, 11 sw Fotos. Hrsg.:
Erhard Brütt. Jubiläumsband zum 125. Geburtstag von Hermann Löns, im Auftrag des
Löns-Verbandes und der Landesjägerschaft Niedersachsen. Landbuch Verlag. 1991.
ISBN 3-7842-0460-0

Pp €

B5 Die Bucherstausgaben von Hermann Löns. Loensia 1. Schriftenreihe des wissen-
schaftlichen Forschungsarchivs Hermann Löns. 51 Seiten. Hrsg. und Vlg.: Wissen-
schaftliches Forschungsarchiv Hermann Löns (s.o.). 1993. ISBN: 3-9803561-0-8 Br €

B6 Dupke, Thomas: Mythos Löns, Heimat, Volk und Natur im Werk von Hermann
Löns. 381 Seiten. Reihe: Literaturwissenschaft. Deutscher Universitäts-Verlag. 1993.
ISBN: 3.8244-4140-3

Br €

B7 Hermann Löns: Mythos und Wirklichkeit. 214 Seiten. Claassen Verlag, Hildes-
heim. 1994. ISBN: 3-546-00086-2 Ln €

B8 Für den Löns-Büchersammler unerläßlich:
Hermann Löns - Sein Werk. Prodromus zu einer umfassenden Löns-Bibliographie.
Loensia 3. Schriftenreihe des wissenschaftlichen Forschungsarchivs Hermann Löns.
250 Seiten, 648 Abb., 1 Faksimile. Hrsg. u. Vlg.: Wissenschaftliches Forschungsar-
chiv Hermann Löns (s.o.). 1996. ISBN: 3-9803561-3-2 Efal €
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B9 Brunk, Rolf: Anmerkungen zu Hermann Löns. 86 Seiten. Hermannsburg 2003.
Bezug: Verlag Ludwig Harms (s.o.). Nr. 937301-27-5 Gb 8,90 €

B10 Brunk, Rolf: Wo der Birkhahn kullert und tollt. Im Buch wird mehrfach auf Löns
Bezug genommen. 160 Seiten mit farbigen Illustrationen des Autors. 2. überarbeitete
Auflage, Hermannsburg 2004. Bezug: Verlag Ludwig Harms (s.o.) oder in Buchhdlg.
ISBN 3-937301-32-1 Gb 19,90

€

B11 Cajka, Karl: Hermann Löns auf der Flucht. Auf den Spuren von „Hermann Heim-
los“ in Österreich, der Schweiz und in Holland mit zahlreichen Abbildungen. 184 Sei-
ten, 2004. Bezug: Loensia-Verlag (s.o.) oder in jeder Buchhandlung. ISBN 3-980
3561-9-1 Pp 12,00

€

C Bücher mit Bezug zu Hermann Löns

C1 Haarbers, Rolf: Exkursion Hermann Löns. Ein Wochenende auf den Spuren des Hei-
dedichters. Reisevorschlag zum Nachmachen. 2. Auflage, 1990. 36 B. Exkursionsmappe
mit Karten. Kochs Lit.-Exkursion 4. Vlg.: Ruth Koch ISBN: 3-926304-03-0 iM €

C2 Järnecke, Michael: Roman eines Lesers - des Romans - Das Zweite Gesicht von
Hermann Löns. 281 Seiten, vierfarbig gedruckt, limitierte Auflage 300 Stück. Vlg.:
Fritz Albert Presse, Issendorf. 1993. ISBN: 3-924265-07-0

Halb-
Ld
Br €

C3 Stadtbibliothek Hannover: Autographenverzeichnis Hermann Löns Archiv.
214 Seiten, bearb. v. Barbara Walter, Gestaltung: H.-D. Kreimeier, Druck: Druckerei
Bittkau, Hannover. 1993. Hrsg.: Landeshauptstadt Hannover, Stadtbüchereien Hanno-
ver, Hildesheimer Str. 29, 30169 Hannover, Tel.: (0511) 16843870. Bezug: Beim Her-
ausgeber Pb €

C4 Literarische Nachlässe in Nordrhein-Westfalen. Ein Bestandsverzeichnis. Schriften
der Universitäts- und Landesbibliothek Düsseldorf, Band 24. Vlg.: Dr. L. Reichert,
Wiesbaden. ISBN: 3-88226-851-4 €

C5 Mielke, Leo: Hermann Löns - Der Wulfshof. Eine Bauernchronik. 160 Seiten, Illustr.:
D. Klatt. Vlg.: Schweiger & Pick, Celle. 1994. ISBN: 3-930374-00-5 Ln €

C6 Westfälisches Autorenlexikon 1851 - 1900. Bd. 3, 955 Seiten, Löns auf Seiten 433 -
447 vermerkt. Schöning-Verlag, Postfach 2540, 33055 Paderborn, Tel. 05251-1275.
1997. ISBN 3-506-79743-5

Gb €

C7 Deutsche Literaturlandschaften. Reiseziele aus der Welt der Literatur, für Wochenen-
de, Kurzurlaub und Ferien. 120 Seiten, 110 Abb. 7. Auflage, 1998. Hrsg.: Deutsche Li-
teraturlandschaften, Ruth-Koch-Verlag. ISBN: 3-926304-07-3 Br €

C8 Engling, Klaus: Es singt und klingt - Eine Löns-Liederwanderung durch das Jahr.
48 Seiten, mit Noten zu 20 Gedichten, mit Löns-Portrait als Federzeichnung von Karl

Brauer. 2001. Bezug: Klaus Engling (s.o.) Br 10,- €

C9 Stahmann, Dieter: Über die Jagd hinaus. 148 Seiten. Voerde: Verlag Rhiem 2004.
ISBN 3-926832-32-0

14,90
€

D Tonträger mit Liedern und Texten von Hermann Löns

Abkürzungen: CD = Compact-Disk MC = Musikkassette LP = Langspielplatte

D1 Walsrode, du Perle der Heide (1. Seite: Volkslieder und -tänze aus der Heide)
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Horch, wie der Tauber ruft (2. Seite: Lieder und Gedichte von Hermann Löns).

Chorgemeinschaft Walsrode, Walsroder Akkordeon Club, Solisten der Walsroder Mu-
sikschule Nicolaus. Bezug: Musikschule Nicolaus, Moorstraße 76, 29664 Walsrode.
Erscheinungsjahr 1985. LP

D2 Schön ist die Heide. Weltstars singen die schönsten Lieder von Hermann Löns.
Bezug: Koch International, Lochhamer Str. 9, 82152 Planegg, Tel. 089- 857950. Er-
scheinungsjahr 1985.

MC
CD

D3 Es steh’n drei Birken auf der Heide. Die schönsten Hermann Löns- und Heidelieder.
Matthias Juchem (Tenor) und die Sonntagskinder. Bezug: Matthias Juchem, Straßbur-
ger Str. 78, 52477 Alsdorf, Tel. 02404-61274. Erscheinungsjahr 1986. MC

D4 Über die Heide (1). Hermann Löns in Liedern von Willem Hildebrand, Astrid Daun,
Margit Gruner, Joachim Keuper, Ortwin Rave (Mitglieder der Deutschen Oper am
Rhein, Düsseldorf), am Flügel: Josef Czarnik und Thomas Gabrisch. Bezug: Löns-
Verband, Walsrode. Best.-Nr. WH 5006. Erscheinungsjahr 1987. LP

D5 Über die Heide (2). Junge Künstler singen Löns-Lieder von Willem Hildebrand, Ast-
rid Daun, Margit Gruner, Martin Peters, Ortwin Rave (Mitglieder der Deutschen Oper
am Rhein, Düsseldorf), am Flügel: Josef Czarnik und Thomas Gabrisch. Bezug: Löns-
Verband, Walsrode. Best.-Nr. WH 7. Erscheinungsjahr 1987. MC

D6 Am Heidehügel geht ein Singen. 22 schönste Lieder von Willem Hildebrand nach
Versen von Hermann Löns. Hetty Plümacher, Raymond Wolansky, Der Stuttgarter
Lehrergesangsverein, Mitglieder des Chores vom Südd. Rundfunk mit Begleitorches-
ter, Leitung: Prof. Dr. H. J. Dahmen; Bezug: Löns-Verband, Walsrode. Best.-Nr. WH
5001. Erscheinungsjahr 1987. LP

D7 Der kleine Rosengarten. Odo Eric Eichhorn (Tenor) singt unter Begleitung von Peter
G. Herlitz am Flügel. Bezug: Daminus Records, Postfach 11 52, 29651 Walsrode. Tel.
05166- 1338. Best.-Nr. Dam 884. Erscheinungsjahr 1988. MC

D8 Der kleine Rosengarten. Lieder von Fritz Jöde nach Texten von Hermann Löns.
Dirk Schortemeier (Gesang), Siegfried Behrend (Gitarre). Bezug: Thorofon Schallplat-
ten KG, Eichhornweg 11, 30900 Wedemark/Hannover, Tel. 05130-79360. Best.-Nr.
CTH 2064. Erscheinungsjahr 1989. CD

D9 Hannes Wader singt Volkslieder. 15 Lieder, darunter 1 Löns-Lied: „Als ich gestern
einsam ging“. Nr. 842789-2 Mercury/Phonogram. Erscheinungsjahr 1990. CD

D10 Rosemarie - Rose weiß, Rose rot. Singkreis Odenwald (Vors. Klaus Pollmann). Be-
zug: Klaus Pollmann, Ritterstraße 4, 64743 Beerfelden-Hetzbach, Tel. 06068-3908.
Erscheinungsjahr 1992. MC

D11 Klaus & Werner: Melodien zu Hermann Löns. Videokassette mit 12 Liedern, ver-
tont von Jöde, Glück, Rahlfs und Engling. Spieldauer 34 Min., Bezug: Klaus Engling
(s.o.). Erscheinungsjahr 1998.

D12 Schöne Grüße aus der Heide. Grußkarte 21 x 15 cm mit CD. Die schönsten Heide-
lieder gesungen von PAT & Paul und dem Kinderchor der Lüneburger Heide „Die ori-
ginal Heidelerchen“. Bezug: Musikhaus Riebesell, Moorstraße 38, 29664 Walsrode,
Tel. 05161-5895. Bestell-Nr. 080698 Nordaphon CD

D13 Fred Bertelmann: Heimat deine Sterne. Fred Bertelmann singt 15 Lieder, darunter 2
Lieder mit Text von Löns, mit Orchester- und Chorbegleitung. Best.-Nr. 74321-51088-
2. BMG Ariola. Neu aufgelegt 1998. CD

D14 Klaus & Werner: Melodien zu Hermann Löns. K. Engling: Gesang, Gitarre; W.
Schütze: Gesang, Gitarre, Fidel, Harp. Bezug: Klaus Engling (s.o.). Erscheinungsjahr
1999.

CD

D15 Der Schäferkönig. Hermann Löns: Die schönsten Lieder und Erzählungen. Kammer-
sänger Karl Ridderbusch singt „ Rose weiß – Rose rot“, „Grün ist die Heide/Das Ge-
heimnis“, „Rosemarie“ und spricht „Der Schäferkönig“, „Die beiden Höfe“, „In der
Frühlingsheide“, „Das rosenrote Land“, „Der einsame Wisent“, „Abendsprache“.
Spieldauer 75 Minuten. Musikbegleitung zu den Liedern: Prof. Klaus M. Leifeld. Be-
zug: Buchdienst Südtirol, Postfach 210143, 90119 Nürnberg, Tel. 0911-883431, Fax
0911-880185. Best.-Nr. ZT 142. Erscheinungsjahr ca. 1999. MC 6.50 €
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D16 Klingender Hermann Löns. Chorgemeinschaft Walsrode (Gemischter Chor, Männer-
chor, Jagdhornbläser); Gesangssolisten: Theo Claes, H.-J. Sadowski, Sandra Hartmann;
Gedichte: Beate Nicolaus. Bezug: Musikhaus Nicolaus, Moorstraße 76, 29664 Walsro-
de, Tel. 05161-911133. Erscheinungsjahr 2000. CD

D17 Richard Tauber: Ich küsse Ihre Hand Madame. 22 Schlager-, Film- und Operet-
tenmelodien und einem Löns-Lied: „Über die Heide geht mein Gedenken“, Vertonung
F. A. Gabriel. Best.-Nr. Duophon 01413, Pool Musik Vertrieb, Berlin, Internet:
http://www.pro-web.de/duophon. Erscheinungsjahr: ohne Angabe. CD

D18 Noten. Grün ist die Heide. 4 Lieder vertont von Karl Blume, Noten für Gesang, Piano
und zum Teil auch Laute, DIN A 4, 8 Seiten, Heinrichshofen`s Verlag. Bezug: Riebe-
sell - Foto-Musik, Moorstraße 38, 29664 Walsrode, Tel. 05161-5895.

D19 Es singt und klingt. Eine Löns-Liederwanderung durch das Jahr. Broschüre, 26 x
18,5 cm, 48 Seiten, mit Noten v. K. Engling zu 20 Gedichten. Bezug: Klaus Engling
(s.o.). Erscheinungsjahr 2001. 10,- €

D20 Hermann Löns - Fritz Jöde. Lieder aus dem kleinen Rosengarten. Musizierkreis
Karl-Heinz Klein, München. Original-Aufnahme 1966. Neuauflage 2001 mit 21 Löns-
Liedern. Bezug: Die Schallquelle (s.o.). Best.Nr. SQCD2117. Erscheinungsjahr 2001. CD 15,60 €

D21 Fahrt wohl, Kam’raden, lebet wohl... singen und spielen Soldaten und Reservisten
der deutschen Gildenschaft. 20 Lieder, darunter das Löns-Lied „Husarenlied“. Bezug:
Die Schallquelle (s.o). Bestell-Nr. BWCD9604. Erscheinungsjahr 2001. CD 15,60 €

D22 Winter- und Weihnachtslieder singen die Birkler. 24 Lieder, darunter das Löns-Lied
„Über die Heide“. Bezug: Die Schallquelle (s.o.). Bestell-Nr. BWCD0110. Ersch.jahr
2001.

CD 15,- €

D23 Lieder und Tänze von der Lüneburger Heide. Die Gebrüder Graf spielen Lieder und
Tänze von der Lüneburger Heide. 18 Lieder, darunter 5 Löns-Lieder. Spieldauer 52
min. Bezug: Plaggenhauer-Verlag (s.o.). ISBN 3-937949-02-X. Erscheinungsjahr
2005.

CD 14,90
€

D24 Haye Graf liest Hermann Löns – Die rote Beeke und andere Geschichten. Hörbuch
mit:
Die rote Beeke, Der Dieshof, Die tanzjungfern. Gesamtdauer 49 Minuten. Bezug:
Plaggenhauer-Verlag (s.o.). ISBN 3-937949-00-3. Erscheinungsjahr 2004. CD 9,90 €

D25 Haye Graf liest Hermann Löns – Hasendämmerung und andere lustige Geschich-
ten. Hörbuch mit: Fifichen, Der Spuk, Auf nach Lüne - Gedicht, Hasendämmerung,
Die Zwerge, Der Kantor. Gesamtdauer 60 Minuten. Bezug: Plaggenhauer-Verlag
(s.o.).
ISBN 3-937949-01-1. Erscheinungsjahr 2004.

CD 9,90 €

E Video-Filme mit Bezug zu Hermann Löns

E1 Bilderbuch Deutschland - Lüneburger Heide.
VHS-Video-Cassette u.a. mit Ausschnitten aus der Löns-Feierstunde 1997, Interview mit
dem 1. Vors. des Löns-Verbandes, Dr. Bussmann, und mit historischem Film über Löns’
Begräbnis in Tietlingen. Laufzeit: 45 Min. 1998. Bezug: Südwestfunk Media GmbH, Moni-
ka Musiol, 76522 Baden-Baden.

€

E2 Hermann Löns, die Heide blüht.
VHS-Video-Cassette von Willy Fleege, in Eigenarbeit erstellt, mit Bericht über die Feier-
stunde am Löns-Grab am 30.08.1998. Laufzeit: 40 Min. 1998. Bezug: Willy Fleege, An der
Riede 10,
31633 Leese, Tel. 05761-3826

€

E3 Rot ist die Liebe. Deutscher Heimatfilm/Spielfilm.
VHS-Video-Cassette, 85 Min., Hersteller: Polyband GmbH, München. Bezug: Video Kon-
tor, Streesemannstraße 375, 22761 Hamburg, Tel.: (040) 898000; Fax: (040) 8980010 €

http://www.pro-web.de/duophon
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F Theaterstücke mit Bezug zu Hermann Löns

F1 Lüttjemann und Püttjerinchen. Märchenspiel in 5 Aufzügen.
Nach Löns‘ gleichnamigen Märchen. Frei bearbeitet von Werner Fliege. Als Broschüre vor dem 2.
Weltkrieg erschienen. Uraufführung: Datum und Ort nicht bekannt.

F2 Rausch an der Leine. Eine skurrile Begegnung in 10 Szenen.
Theaterstücke über Hermann Löns von Olivier Theobald. Als Broschüre im Jahre 2000 beim Löns-
Verband erschienen (siehe bei G). Uraufführung: 27. August 2000 in Walsrode.

F3 Hermann. Ein Abend mit Löns.
Theaterstück über Hermann Löns von Gilbert Holzgang. Eine gedruckte Broschüre nicht vorhanden.
Uraufführung: 19. Mai 2005, Staatstheater Braunschweig.

G Beim Löns-Verband erhältliche Schriften etc.

Der Lönsverband bietet zum Selbstkostenpreis eigen erstellte Druckschriften und sonstige
Artikel im Zusammenhang mit Hermann Löns an. Siehe dazu Aufruf der Artikel- und Be-
stellliste an dieser Stelle der Internetseite.
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